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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation av Lars Alexandersson (SD) om 

närvarande, synlig och patrullerande polis i Nacka 
 

Lars Alexandersson (SD) ställer följande frågor i en interpellation till ordförande i 

Kommunstyrelsens trygghetsutskott: 

-Har kontakt, från hög nivå inom Nacka kommun, tagits med Polismyndigheten avseende 

hur deras mål Nr. 2 skall realiseras i Nacka kommun? 

-Vad tycker kommunstyrelsens ordförande om mitt förslag att i de fall polisen anse sig 

sakna egna resurser, bistå med lokaler och väktare, för hjälp till måluppfyllelse? 

Mitt svar är följande: 

 

KSO har tillsammans med Stadsdirektören och Stabs- och säkerhetsdirektören 

kontinuerliga möten med Lokalpolisområdeschefen kring strategiska frågor som rör 

samverkan kommun och polis 

 

Kommunen har redan skjutit till resurser för kommunvakter och trygghetsvärdar, och vi är 

beredda att skjuta till ytterligare om det behövs. Men det är i huvudsak polisens uppgift att 

se till att täcka upp för detta. Kommunen kan inte alltid i alla lägen gå in med pengar. 

Polisen får också sedan denna regering tillträtt rekordhöga anslag. 

 

Läggs polisens yttre resurser uteslutande på patrullering i våra områden skulle de ofta 

befinna sig på platser som är trygga och säkra eftersom vi i Nacka inte har uttalade platser 

där det ofta uppstår kluster av brott så kallat ”Hotspots”. Detta skall sättas i relation till att 

en del av polisresurserna i stället är mer flexibla genom att de utifrån en central plats 

snabbare med mer samlad kraft kan agera när något händer i en kommundel. Polisen jobbar 

idag med ett problemorienterat arbetssätt vilket innebär att de utifrån framtagna lägesbilder 

bemannar platser som för tillfället är de mest brottsdrabbade eller otrygga. De kan också 

när de är ute och patrullerar på dessa platser kallas till andra platser som drabbats av brott. 

I polismyndighetens prioriterade mål uttalas ”Att den lokala närvaron är en grundläggande 

förutsättning för att klara vårt uppdrag och prioritera rätt när polisen tillförs resurser. 

Verksamheten ska stödjas av effektiva och ändamålsenliga metoder, utrustning och lokaler. 

Genom dialog och medborgarlöften ska polisen fortsätta att skapa möjlighet för insyn i och 

lokalt inflytande över polisens arbete”. 
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Givet att polisen har begränsade resurser behövs en noga övervägning därför göras kring 

hur de skall fördelas, att prioritera rätt och avgöra vilken metod som är mest ändamålsenlig. 

Detta är polisen själva bäst lämpade att avgöra. 

 

Gunilla Grudevall-Steen (L) 

Kommunstyrelsens trygghetsutskotts ordförande 
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